



方浩的同学在课堂上失声痛哭。



方浩的同学读报了解事发经过。

同学的好哥们、老师的好学生、邻居的好孩子 **方浩走了， 他们都很难过**

东平县老湖镇14岁少年方浩为救同伴溺水而死。这几天，方浩所在的学校和村庄，都沉浸在一种悲伤的气氛中。

主题班会上学生们哭红双眼

20日下午3点半，记者来到方浩所在的老湖镇中学七年级四班，班主任李老师正在给学生召开班会。

教室后面的黑板上写着“见义勇为，热心助人，向方浩同学学习”字样。班主任李老师将报道方浩事迹的报纸贴在黑板上，让学生轮流阅读。

记者看到，教室第四排方浩的课桌已经搬走。原本坐在方浩前面，也是和他关系最好的班长金晓茹胳膊扶在课桌上，当听到目击者之一刘振刚说：“方浩不会游泳，但他见到这个情况，第一个冲过去跳进了水中”时，金晓茹的眼泪“哗啦”地往下流，她埋头趴在桌子上。李老师提议全班同学集体默哀一分钟，祝愿此刻在另一个世界的方浩和刘彬能够快乐幸福。全体同学立即起立，两手合拢默默哀悼。

李老师说，方浩出事这几天，全班学生的情绪都很低落，所有学生都闷不吭声，默默流泪，连平时好打闹的学生也十分安静。为此，学校还专门请来心理辅导老师给学生们上课。

老师想写篇文章纪念方浩

老湖镇中学魏老师是方浩6年级时的英语老师，她说，至今她仍然不相信方浩已经离开。

“星期一我听说4班一个姓方的学生淹死了，我心里就一直很不安。翻出原来的成绩单一看，他们班

就一个姓方的，我的心‘咯噔’一下就沉下去了。”魏老师告诉记者，方浩是个很聪明的孩子，他对老师非常尊重，虽然魏老师不再是他的直接任课老师，但每次见面，方浩还是亲热地问老师好。

魏老师惋惜地说，她一直想写一篇纪念方浩的文章发表在网上，可是提起笔心里就难受，写不下去。

老湖镇中学白校长告诉记者，他们已经组织全校师生向方浩学习，表彰他见义勇为的行为。

“梦中每次都听见方浩叫我婶子”

12日事发当天，方浩的邻居宁云芳正在河边洗衣服，看着一辆拉着人的车驶过，就问了一句是谁家出事了。当听见方浩的名字时，宁云芳两腿发软，瘫倒在地。

一提及方浩，宁云芳立即失声大哭。“我们看着长大的孩子就这样没了，这几天我连着做梦，每次都听见方浩叫我婶子，可惜了这么

好的孩子。”宁云芳用衣服擦着眼泪说。今年78岁的徐荣英老人告诉记者，方浩6岁之前与她家住后院。因为方浩的父母下地忙农活，就经常把方浩放在徐荣英家里照看。最让徐荣英老人难忘的是这么一件事：一次，方浩晚自习下课，遇见了从儿子家回来的徐荣英老人，

远远地就喊：“老奶奶，你慢点走，等着我过去扶你，天黑路难走。”随后，方浩扶着徐荣英老人回到家里，把她扶到床上坐下，叮嘱老人别乱动，别摔着。

方浩家隔壁有一个小卖铺，开小卖铺的展老太太从小看着方浩长大。“太心疼了，知道了这事儿，我心疼得几天吃不下饭。”展老太太说。

水塘两边， 全是长满青苔的石头



20日下午6点钟左右，记者来到方浩和刘彬出事的水塘，几位村民正在水塘边钓鱼。记者沿着水塘边的小路往前走发现，路两边靠近水塘的地方全是长满青苔的石头，若是沿着水塘边走，踩到比较松软的泥土，一不小心就会滑倒跌进水塘。在方浩和刘彬出事的水塘边，横着一个很长的竹竿，半截

插进水里，这个竹竿就是当初赵庆贺找来把刘振刚拉上来的竹竿。记者目测这个竹竿大约3米长，将竹竿插入水塘中，仅仅露出来不足0.5米的长度。而在水塘边的一块长着青苔的石头上，记者还清晰地看到脚踩上去的两只脚印。

正在水塘边钓鱼的七里铺村村民李先生告诉记者，这个水塘原本是村里的鱼塘，水塘周围原本是农田，2009年开发滨湖大道时改造成了湿地。因为修路的原因，水塘底部全是淤泥，而且深浅不一，最深的地方有两米多。水塘边全是被青苔覆盖的石头，特别滑，若是不熟悉路况的生人走在水塘边，都有可能滑倒。

村民王先生告诉记者，平时走这条路的村民也不少，水塘两边没有任何警示标志。夏季遇上大雨天，水塘漫出的水能完全把路淹没，非常危险。

本版采写 本报记者 熊正君 陈新 本版摄影 熊正君